

本府就「鑑於轄內新建案日益增多與氣候異常影響，各區清潔隊維護環境的頻率和項目日常增多。尤以樹枝、家具載運和清溝勤務為甚。本席建議大北門各區隊皆能配置抓斗車及溝泥車，以符合實際環境維護所需。」案，敬答覆如下：

- 一、本府環保局現有抓斗車共42輛，平均車齡為11年；現有清溝車共18輛，平均車齡12年；現有溝泥車共18輛，平均車齡13年，大北門各區隊現有車輛如下表：

清潔隊	北門	七股	將軍	佳里	學甲	西港
抓斗車	1	1		1	1	1
清溝車			1	1	1	
溝泥車				1		

- 二、113年中央補助及本市預算預計汰舊換新抓斗車共10輛；114年中央補助及本市預算預計汰舊換新抓斗車共3輛，將優先汰換車齡老舊、車況不佳之車輛或分配量能不足之清潔隊，113、114年中央尚未核定補助本府環保局清溝車輛，且本市預算亦未編列購置清溝車輛，未來本府環保局亦將持續爭取相關車輛補助經費，以加速汰換老舊車輛。
- 三、另針對抓斗車、清溝車輛不足之清潔隊，本府環保局今年尚訂有「天然災害緊急救災廢棄物清除車輛機具開口契約」、「廢棄物清除車輛機具租賃開口契約」及清溝服務勞務採購開口契約，可緊急調度抓斗車、清溝車投入相關清理作業，如遇有發生天災或其他廢棄物需清理情形時，可由本府環保局統一指揮調度跨區使用，以加速市容環境之整頓工作。